

Воскресенье

23

АВГУСТА 1942 г.

№ 97 (1294)

Выходит 2 раза в неделю

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Наруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6 мес.—4 руб. 50 коп.,
на год—9 руб.

В БОЙ С ПОТЕРЯМИ УРОЖАЯ!

Боевые задачи агитаторов

Колхозники и колхозницы нашего района, вдохновленные первомайским приказом товарища Сталина и решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», самоотверженно работают на социалистических полях, по-военному убирают богатый урожай. Чувствуя себя как бойцы на фронте, они изо дня в день показывают примеры высокой производительности труда, выполняя по 2—3 нормы в день. Таких примеров можно привести десятки и даже сотни.

Но не все еще колхозники осознали опасность, нависшую над нашей страной. Есть среди них отдельные люди, которые не хотят понять всей важности быстрой уборки урожая и досрочного выполнения государственных обязательств. В колхозах «Смелый путь» и «Передовик» некоторые члены совершенно не принимают участия в общественном труде или работают по охоте, с прохладцей, не выполняют нормы выработки, не борются с потерями урожая. Вот здесь и должны сыграть свою роль агитаторы, как политические комиссары на уборочном фронте.

Однако в нашем районе агитаторская работа поставлена неудовлетворительно. В Уч.-Майданском, Шагаевском, Крушинском сельсоветах агитаторы — редкие гости у колхозников. Отсюда понятно, почему колхозы этих советов отстают с уборкой урожая, медленно сдают хлеб государству. Несмотря на это, секретари первичных парторганизаций чувствуют себя спокойно. Они отмахиваются от руководства агитколлективами. На прошедшем семинаре секретарь Уч.-Майданской парторганизации тов. Анощенко заявил:

—У меня нет времени заниматься с агитаторами.

На загруженность уборочными работами ссылается и тов. Зыков — секретарь Азрапинской парторганизации.

Сейчас место агитаторов в поле, где решается судьба урожая. Надо изо дня в день разъяснять колхозникам решение партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов, ежедневно знакомить их с положением на фронтах отечественной войны, с международной обстановкой.

Руководители первичных парторганизаций всю деятельность агитаторов обязаны направить на то, чтобы колхозы района по-фронтально убирали урожай, быстро выполняли государственные обязательства по хлебопоставкам, всеми мерами боролись с потерями урожая, не допускали разрыва между косовицей, вязкой, скирдованием и молотью, в срок и качественно посеяли озимые культуры. Долг агитаторов — мобилизовать колхозников на быструю и качественную уборку урожая, на честный и самоотверженный труд, на своевременное выполнение всех обязательств перед государством.

«ПОТЕРЬ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО, ДОПУЩЕНИЕ ПОТЕРЬ ПРИ УБОРКЕ ОТ ЧЕГО БЫ ТО НИ БЫЛО В ЭТО ТРУДНОЕ ДЛЯ СТРАНЫ ВРЕМЯ ОЗНАЧАЕТ ПРЕДАТЕЛЬСТВО ИНТЕРЕСОВ РОДИНЫ, НОЖ В СПИНУ КРАСНОЙ АРМИИ».
(М. И. КАЛИНИН).



ГЕРОИ ТРУДОВОГО ФРОНТА

КОЛХОЗ «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»

(Председатель колхоза тов. Баранов).

В 6 рабочих дней закончил жнитво озимых с хорошим качеством.

МАЛОВА Василиса Васильевна

ЗОТОВА Матрена Михайловна

МАЛОВА Евдония Васильевна

(Колхоз «Красный уголок», Н. Николаевского сельсовета).

Группа этих колхозниц, работая на жнитве ржи серпом, систематически выполняла дневные нормы выработки на 250 процентов с хорошим качеством.

СИДОРОВ Егор Алексеевич

(Колхоз «Сентябрь», Уч.-Майданского сельсовета).

Работая на косыбе ржи косой, он ежедневно выполнял установленную норму выработки на 287 процентов. Качество работы хорошее.

ПЕТРУНИНА Федосья Федоровна

ХРИСТИНИНА Варвара Александровна

АЛАШИНА Ксения Семеновна

РЯБОВА Матрена Николаевна

(Колхоз «Вторая пятилетка», Садовского сельсовета).

Эти колхозницы, работая на жнитве ржи серпом, изо дня в день показывали примеры самоотверженного труда, выполняя дневную норму выработки от 180 до 200 процентов. Качество работы хорошее.



ЗАДЕРЖИВАЮТ ХЛЕБОПОСТАВКИ

Своевременно сдать хлеб государству, выполнить поставку лучшим зерном — первейшая заповедь колхозов и колхозников. Тем более это важно сейчас, в дни великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов из урожая этого года ясно сказано: «Вывозку зерна и другой сельскохозяйственной продукции на элеваторы и заготовительные пункты в колхозах и совхозах начать с первого дня уборки».

Между тем, председатель колхоза «Ударник», Азрапинского сельсовета, тов. Безручкин не выполняет это решение партии и правительства, со дня на день откладывает хлебо-

поставки. Прошло более 10 дней как здесь закончена уборка озимых, но хлеба сдано государству только 13 центнеров из 287 по плану. Так же медленно проходит вывозка зерна на заготовку из колхозов «Передовик» и «Красная гора». Первый из них отправил 95 центнеров, а второй — 78. Руководители этих колхозов забыли об ответственности, которую они несут перед страной и Красной Армией за снабжение фронта и тыла продовольствием, а промышленности — сырьем. Что значит задерживать выполнение хлебопоставок хотя бы на один день? Это значит совершить преступление перед родиной, подорвать и ослабить оборонную мощь страны, помешать снабжению Красной Армии продуктами сельского хозяйства. Тот, кто это допускает, должен нести серьезное наказание.



Сотни тысяч кубометров отличной древесины, заготовленной лесопунктами Красноярского лесотреста, сплавляются сейчас по таежной реке Мана и ее притокам к основной магистрали — Енисею. В развернувшимся социальном соревновании за успешный сплав первым идет Усть-Манский сплавный участок. Работающая здесь на выдате леса женская фронтальная бригада выполняет план ежедневно на 350—400 проп. Женская фронтальная бригада лесосплавщиков (слева направо) Н. В. Бузякина, А. В. Бузякина и Д. Я. Мышалова за работой.

Фото С. Малобичко. Фотохроника ТАСС.

Успешно проходит уборка яровых

Н. Михайлова. Закончив косовицу и вязку озимых, члены колхоза им. Буденного дружно переключились на уборку яровых культур. Уже сжато серпами 35 гектаров овса. В работе активно участвуют все колхозники, подростки и старики, а так же и мобилизованные. Многие из них значительно перевыполняют нормы выработки с хорошим качеством. Колхозницы Самотканова М. В., Самотканова М. Я., Самотканова А. В., Логинова Т. В., единоличница Буярова Е. Ф. выполняют норму на жнитве овса серпом на 230 процентов. Хорошо работают и другие колхозники.

18 августа в колхозе было организовано массовое скирдование ржи вручную. За день заскирдовано 20 га.

Передовой бригадой является бригада № 2, которой руководит тов. Чугунов И. М. В его бригаде по-военному организована работа в поле, правильно расставлена рабочая и тяловая сила. Можно с уверенностью сказать, что тов. Чугунов раньше других бригад закончит уборку яровых хлебов.

ПРОВЕРЯЕМ ИСПОЛНЕНИЕ

ВСЕОБЩЕ БОРЬТЕСЯ С ПОТЕРЯМИ УРОЖАЯ

Убрать урожай вовремя и без потерь — важнейшая задача каждого руководителя колхоза и совета, каждого колхозника и колхозницы. Чтобы полностью и в срок обеспечить фронт и тыл хлебом, колхозники должны всеми мерами бороться с потерями урожая: убирать с полей все до единого колоска, до последнего зернышка. Потери в урожае — это преступление перед родиной, перед Красной Армией. От нерадивого и небрежного обращения с хлебом, от несвоевременной уборки теряются сотни центнеров зерна. Достаточно сказать, что если оставить 10 колосков на квадратном метре, то недополучишь 6 пудов хлеба с гектара. При перестоях хлебов каждый день осыпается не менее пуда зерна с гектара.

Понимая это, многие колхозы нашего района принимают все меры к быстрейшему и качественному проведению уборки урожая. В колхозе «Красный Алатырь» организован сбор колосков после скирдования. На эту работу мобилизованы школьники. Сбор и сгребание колосков производится также в колхозах «17 партс'езд», «Коминтерн», «Ударник».

Но ни где так обстоит дело. Ничего подобного нельзя сказать о колхозе им. Фрунзе (Н. Урюпино). Председатель правления тов. Колотухин потерял всякую ответственность за своевременную и качественную уборку хлебов. Он совсем не организует колхозников на борьбу с потерями урожая, хотя здесь больше чем где-либо остается на поле колосков. Сбор и сгребание их считается излишней работой. Колотухин рассуждает так:

— Урожай в этом году хороший, хлеба хватит, зачем эря тратить время на сбор колосков.

В артелях «Передовик», им. Молотова, «Ленинская искра» большие потери допускаются при уборке хлебов комбайнами, косами и жатками. Руководители этих колхозов не мобилизуют колхозников на борьбу с потерями, нарушая тем самым решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», где записано: «На всей уборочной площади производить сгребание колосков, подбор и копчение их».

Мих. Цветков.

ИТОГИ ТРЕХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

(С 15 мая по 15 августа)

Красная Армия вела и ведет ныне в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца отсюда было переброшено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее переброшенных. В вассальных странах — в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на Севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собирав всю эту дрянь солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и технике, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Воронцовград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем, за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника. И только на Юге немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а, наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немцам, итальянским, румынским и венгерским захватчицким войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480.000. Они потеряли кроме того 3.390 танков, до 4.000 орудий всех калибров, и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606.000 человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Неуловимыми фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют головокружительными живыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044.241 пленного, захватили или уничтожили 10.131 орудие, 6.271 танк и 6.056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отменяют живые сообщения гитлеровцев. Армия Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую несусветную чушь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, — как в рот воды набрали. А, между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

СОВИНФОРМБЮРО.

СЕВ ОЗИМЫХ

Засеем гектары сверх плана

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Заря», Серебряно-Прудского района, Тульской области, призывающих засеять гектары озимых сверх плана, с большим вниманием прочитано членами нашего колхоза. Поддерживая это предложение передовиков, мы решили засеять сверх плана 40 га озимых.

Наш колхоз на 20 августа посеял озимых на площади 150 га. Весь посев производится рядовыми сеялками.

Впереди идет бригада № 3 (бригадир Просвиринова А. Е.), которая посеяла озимых на площади 50 га. В этой бригаде колхозник С. С. Бязев на 11-рядной сеялке засеивает за свою смену по 5 га вместо 4,5 га по норме.

Хорошо работает на севе член колхоза Ф. М. Рябов (бригада № 1), выполняющий на 11-рядной сеялке сменное задание на 120—125 процентов.

На полях появились дружные ранние всходы озимых.

Г. Т. Дьяков, председатель Наруксовского колхоза «Октябрь».

Посеяли 100 гектаров

Покровна. Сев озимых культур — одна из важнейших и ответственных работ в сельском хозяйстве. От сроков и качества сева зависит получение высокого урожая. Народная пословица говорит: «Сеи рожь в золу, но в пору». Учитывая это, колхоз «Смена», наряду с уборкой урожая, большое внимание уделяет озимому севу. На 20 августа здесь посеяно 100 гектаров из 283 по плану.

Недопустимое спокойствие

Передовые колхозы района давно уже производят сев озимых культур, закладывая прочный фундамент для получения высокого урожая в 1943 году. Однако, совсем не так смотрят на это дело руководители колхозов «Революция», Н. Николаевского сельсовета и им. Кирова, Н. Урюпинского сельсовета. Первый из них посеял озимых только 5 гектаров, а второй — 2 гектара. Председатели правлений Иванов и Седов проявляют недопустимое спокойствие, безответственно относятся к выполнению плана сева озимых культур.

Еще хуже положение в артели им. Кирова, Шагаевского сельсовета, где к севу озимых до сих пор не приступали, откладывая эту работу на сентябрь месяц.

В НОЧЬ НА 19 АВГУСТА НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРОВАЛИ НЕМЕЦКИЕ ГОРОДА ДАНЦИГ, КЕНИГСБЕРГ И ТИЛЬЗИТ

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты немецких городов Данцига, Кенигсберга и Тильзита.

В результате бомбардировки в городе Данциге возникло большое количество очагов пожара, из них 7 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе самолетов от цели до пределов видимости. Отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы с выбрасыванием яркого

пламени и больших клубов черного дыма. В районе складов портового управления и Данцигской верфи возникло 10 очагов пожара и отмечено 2 сильных взрыва.

В Кенигсберге в результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара и отмечены сильные взрывы в районе Западного вокзала.

В Тильзите возникло 4 очага пожара и один сильный взрыв.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

В НОЧЬ НА 21 АВГУСТА НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРОВАЛИ ВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ НЕМЦЕВ В г. ВАРШАВЕ И В НЕКОТОРЫХ РАЙОНАХ ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ И ВЕРХНЕЙ СИЛЕЗИИ

В ночь на 21 августа большая группа наших самолетов бомбардировала в г. Варшава военные и военно-промышленные объекты немцев, а также в ряде районов Восточной Пруссии и Верхней Силезии.

В результате бомбардировки в городе Варшава возникло большое количество очагов пожара, из них 14 больших размеров. Отмечено 19 взрывов, из них 12 взрывов в районе Восточного и Виленского вок-

залов, 3 взрыва на территории Главного вокзала, 2 взрыва в районе оружейных мастерских и склада боеприпасов, 1 взрыв на территории Нового порта.

В районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии возникло большое количество очагов пожара и отмечены сильные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Засеем сверх плана гектары озимых культур

Письмо колхозников сельхозартели «Заря», Серебряно-Прудского района, ко всем колхозникам и колхозницам Серебряно-Прудского района и Тульской области

Дорогие товарищи! Наша родина переживает грозные дни. Озверевый враг рвется к жизненным центрам нашей страны, вытаптывает наши поля. Воины Красной Армии, не щадя своей крови и жизни, героически защищают каждую пядь советской земли, уничтожают живую силу и технику противника. Вместе с Красной Армией на защиту своей любимой родины встал весь советский народ. Рабочие заводов и фабрик без устали, не считаясь со временем, куют оружие для фронта. Колхозное крестьянство самоотверженно трудится на полях, дает фронт и стране все больше и больше продовольствия и сырья для промышленности.

Но удовлетворяться достигнутым мы не можем. Немецко-фашистские бандиты захватили часть нашей советской земли, вытоптали много посевов. Мы обязаны восполнить этот урон за счет расширения посевов в своих хозяйствах, еще большего повышения урожайности всех культур.

Собравшись на свое колхозное собрание, мы, члены кол-

хоза «Заря», Серебряно-Прудского района, решили за счет неиспользованной земли и земли из-под раннего картофеля и кок-сагыза расширить площадь озимого сева.

Обещаем в этом году засеять сверх плана 50 гектаров озимых. Вместо 150 гектаров, предусмотренных по плану, заседем 200 гектаров. Вся эта площадь нами уже подготовлена к севу.

Колхозники и колхозницы Серебряно-Прудского района и Тульской области! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте сверх плана гектары озимых культур. Дадим нашей стране и фронту в 1943 году дополнительные сотни тонн хлеба! Засеем в этом году в фонд обороны сверх плана гектары озимых, мы внесем необходимый вклад в общее дело нашего народа, поможем окончательно разгромить врага!

По поручению общего собрания колхозников сельхозартели «Заря», Серебряно-Прудского района: А. Ф. Пономарев, А. Ф. Суржина, Е. А. Паранина, М. Ф. Скворцова, В. А. Косыкина и другие.

Пособие по многосемейности

Решением исполнительного комитета Горьковского областного Совета утверждено пособие по многосемейности

зотовой Анне Михайловне, с. Алексеевка, Н. Николаевского сельсовета, имеющей 10 чел. детей, второе пособие в размере 2000 руб ежегодно до достижения пятнадцатилетнего возраста ее дочери.

Отв редактор М. И. ЕГОРОВ.

Требуется машинистка

Редакции газеты «Ленинский путь» требуется машинистка. Об условиях справиться в редакции с 9 часов утра до 6 вечера.

С. Наруксово, Типография газ. «Ленинский путь», № 18216

